
 

 

Κλωβός (σχέδιο) 
 
 Λεπτοµέρειες σχετικά µε το «Σχέδιο Κλωβός», το οποίο, στο πλαίσιο του 
στόχου για ανατροπή της κυβέρνησης Ερντογάν, έθετε θέµα επιθέσεων εναντίον των 
µη µουσουλµανικών µειονοτήτων στην Κωνσταντινούπολη, περιλαµβάνει το νέο 
κατηγορητήριο που αφορά µεν επί µέρους υπόθεση, αλλά συνδέεται µε την υπόθεση 
«Εργκενεκόν». 
 Το κατηγορητήριο, που έγινε δεκτό χθες από το δικαστήριο, σχετίζεται µε 17 
αξιωµατικούς της τουρκικής Μονάδας Υποβρύχιων Καταδροµών. Η υπόθεση 
ξεκίνησε µε έρευνες που είχαν γίνει τον περασµένο Μάρτιο στο Ποϊράζκιοϊ της 
ασιατικής Τουρκίας, όπου είχε βρεθεί πολεµικό υλικό. Οι 17 κατηγορούνται για 
σύσταση συµµορίας και προσπάθεια ανατροπής της κυβέρνησης. Η σχετική δίκη θα 
αρχίσει στις 9 Απριλίου. Το κατηγορητήριο περιλαµβάνει στοιχεία από το «Σχέδιο 
Κλωβός», το οποίο υπογράφει η «∆ιοίκηση Ειδικών Επιχειρήσεων». Στο σχέδιο 
υπάρχει η ένδειξη Μάρτιος 2009. Στην εισαγωγή του σχεδίου αναφέρεται ότι: «Μετά 
τις επιχειρήσεις του ιερέα Σαντόρο, του εκδοτικού οίκου Ζιρβέ στη Μαλάτια και του 
Χραντ Ντινκ, διαµορφώθηκε στην κοινή γνώµη η άποψη ότι οι µη µουσουλµάνοι είναι 
στόχος των οπισθοδροµικών οµάδων, αλλά το Κόµµα ∆ικαιοσύνης και Ανάπτυξης, 
µε τη στήριξη και των αντίθετων ΜΜΕ, προέβη σε έντονη προπαγανδιστική 
δραστηριότητα για το ότι τα εν λόγω γεγονότα οργανώθηκαν από την "Εργκενεκόν"». 
Ο Σαντόρο είναι ο καθολικός ιερέας που είχε δολοφονηθεί στις 5 Φεβρουαρίου 2006 
στην Τραπεζούντα. Στις 18 Απριλίου 2007, δολοφονήθηκαν τρία άτοµα στον 
εκδοτικοί οίκο Ζιρβέ στη Μαλάτια. Ο δηµοσιογράφος Χραντ Ντινκ είχε δολοφονηθεί 
στην Κωνσταντινούπολη στις 19 Ιανουαρίου 2007. Το «καθήκον», σύµφωνα µε το 
«σχέδιο», ήταν «να τεθεί υπό αµφισβήτηση η ασφάλεια των µη µουσουλµάνων που 
ζουν στην Τουρκία, να αυξηθούν οι εσωτερικές και εξωτερικές πιέσεις προς την 
κυβέρνηση του Κόµµατος ∆ικαιοσύνης και Ανάπτυξης, να απασχοληθεί η κοινή 
γνώµη και να αλλάξει η θεµατολογία της επικαιρότητας, µε πρώτο το θέµα της δίκης 
"Εργκενεκόν"». Το σχέδιο αναφέρει τις φάσεις προετοιµασίας δηµιουργίας τρόµου, 
δηµιουργίας κοινής γνώµης και δράσης. Στην πρώτη από τις φάσεις αυτές 
προβλέπονται διάφορες ενέργειες, όπως «η διαπίστωση των ονοµάτων και των 
διευθύνσεων του µη µουσουλµανικού πληθυσµού», «η συγκέντρωση των καταλόγων 
των συνδροµητών των µη µουσουλµανικών εφηµερίδων, περιοδικών, καθώς επίσης 
και των µη µουσουλµανικών βακουφίων, ναών και νεκροταφείων». Η τέταρτη φάση 
προέβλεπε δραστηριότητες, όπως η έκρηξη βοµβών σε διάφορα σηµεία στα 
Πριγκιπόννησα, οι απόπειρες δολοφονίας εναντίον αυτών που είναι στο προσκήνιο 
ως προς την υπεράσπιση των δικαιωµάτων των µη µουσουλµάνων, η τοποθέτηση 
βοµβών στην περιοχή γύρω από τα γραφεία της εφηµερίδας «Αγκος», η τοποθέτηση 
βοµβών στις αποβάθρες από όπου ξεκινούν τα πλοία για τα Πριγκιπόννησα, η 
πραγµατοποίηση θεαµατικών ενεργειών στα νεκροταφεία των µη µουσουλµάνων και 
η απαγωγή γνωστών µη µουσουλµάνων επιχειρηµατιών και καλλιτεχνών, η 
πυρπόληση κατοικιών και αυτοκινήτων σε περιοχές όπου κατοικούν µη 
µουσουλµάνοι. 


